

近日,国家质检总局公布了今年3月的进口食品不合格名单,好时、费列罗、玛氏三家进口巧克力“巨头”赫然在列,特别是好时巧克力被检出违规使用维生素E,且是一年内第三次“上黑榜”。有一些消费者很是不解,维生素E不是好东西吗,为啥不能添加?营养专家称,人体对维生素E的需求并不高,长期摄入过多不仅没有好处,反而会产生副作用。现代快报记者 朱薇

好时巧克力违规使用维生素E 一年内第三次上“黑榜”

营养专家:维生素E人体需求量不多,长期过量摄入有副作用

好时巧克力检出违规加维E

好时、费列罗等占据“半壁江山”

日前,在国家质检总局公布的2015年3月进口不合格食品、化妆品名单中,巧克力品牌好时再次上了“黑榜”,它已经是一年内第三次“上黑榜”。而除了好时以外,另外两家知名进口巧克力品牌玛氏和费列罗也上了“黑榜”。

据介绍,这次共有26个批次涉及巧克力的进口产品检出不合格,其中,由海南省免税品有限公司进口的,产地为墨西哥的138千克好时袋装迷你巧克力被检出违规使用了维生素E,全部被销毁。而另一批意大利费列罗公司生产的健

达巧克力夹心牛奶巧克力,则是因为标签不合格,同样遭到销毁。另外,玛氏巧克力则因为标签和超过保质期问题被销毁。

从过去一年的数据来看,好时时常能在“黑榜”上出现,去年6月,就有5批次美国产的好时牛奶被检出违规使用甜菊糖苷、诱惑红。而在去年7月的名单上,好时白巧克力、草莓调味牛奶又被检出违规使用两种化学添加剂。一年不到三次上榜,微博网友对于好时的“不良记录”表示担忧,有网友表示暂时不敢买了。

昨天下午,现代快报记者走访了南京新街口的几家大型超市,在巧克力货架上,好时、费列罗等品牌占据了“半壁江山”,各种包装精美的巧克力颇受消费者特别是年轻女性的欢迎。

销售人员介绍,情人节时这些品牌的巧克力都非常畅销,即使在平时,也有很多年轻人购买。但对于进口查出不合格的情况,销售人员和消费者都表示不知情。而在好时巧克力的包装成分栏中,并未找

到关于维生素E的标注。

因为在进口环节就已经查出问题,而问题产品也已经全部销毁,所以未流入市场。但当得知好时巧克力是因为违规使用维生素E而被检出不合格时,有不少消费者不以为然。“维生素E不是好东西吗?”一位正在逛街的90后姑娘小王很诧异,她说,她朋友还会到药店购买维生素E作为营养补充,巧克力里添加怎么就不合格了呢?

营养专家:维生素E吃多了有副作用

南医大二附院营养师梁婷婷表示,实际上,维生素E对于人体来讲,有一个摄入量,一般来说只有相关激素比较少,或者想要改善循环系统的人,适当地补充一些,正常人体对维生素E的需求量并不高,“一般人正常从食物中摄取维生素E就足够了,最好的补充方式还是通过纯天然的食物,一些油脂性的比如深海鱼油、鱼肝油含有维生素E较多,但这些也是经过提纯的,所以最好还是食用花生、坚果类食物比较好。”

“一些化妆品广告宣传维生素E能抗衰老,所以一些消费者进入

了一种误区,认为补充越多越好。”梁婷婷说,不管是人工合成,还是生物提纯的维生素E,浓度都比较高,阶段性补充是可以的,但不建议长期吃,“补充过量会有副作用。”

有网友称,长期大剂量摄入维生素E会有潜在毒性,可能出现恶心、呕吐、眩晕、视力模糊等症状。但梁婷婷认为,要出现这些明显的症状,摄入量就会非常高,理论上会有这种情况出现,但有些“夸大其词”。不过她也提醒,如果要补充维生素E,最好在医生指导下和建议下食用,不要长期食用为好。



超市售卖的桶装好时巧克力 现代快报记者 徐洋 摄

这两天,证明“你妈是你妈”成热点话题,泰州市民祁慧也遇到了类似的烦恼。因为房产继承过户,需要二姑子高网兰的死亡证明,而二姑子早在38年前就已经去世了,许多档案缺失,难以寻找。提供不了死亡证明,房产过户也一直耽搁着。泰州市公安局海陵分局城东派出所了解情况后,民警奔波了一个多月,帮忙办到了死亡证明。 通讯员 马洪建 王程 现代快报记者 尹有文

二姑子去世38年 拿不出死亡证明,房子无法过户 派出所民警奔波了一个多月,才办到死亡证明

没死亡证明,房产继承过户出现难题

祁慧今年56岁,她介绍,2011年丈夫去世后,留下了一套80多平米的房子。因为丈夫生前没有立过遗嘱,房产应当由祁慧、儿子和婆婆张桂英共同继承。祁慧想把房产变更为她和儿子共同所有,与婆婆商量后,2013年1月,婆婆张桂英签订了放弃继承权声明书。

然而,2013年8月,93岁高龄的婆婆因病去世,按照遗产继承法,问题来了。因为张桂英签订的放弃继承权声明书没有形成正式的公证书,因此只有在她所有的继承人确认该文书真实、无异议的情况下,公证处才能以此为依据,确认老人放弃继承,从而为祁慧母子出具继

承权公证书。

按照公证处要求,张桂英的子女们都在放弃继承声明书上签了字,而张桂英的二女儿高网兰早在38年前就去世了,所以要加上高网兰的死亡证明,放弃继承权声明书就生效了。没想到,这张死亡证明把祁慧给难住了。祁慧告诉现代快报记者,她嫁入高家时,高网兰就已过世。

为了查清高网兰的下落,祁慧跑遍了民政、街道、律师事务所等多个部门,甚至连火葬场的火化记录都查遍了,但一无所获。

民警帮忙,证明高网兰死亡是事实

迫不得已,今年4月6日,祁慧找到城东派出所求助,然而民警翻

阅了所有的档案资料,始终没能找到高网兰的死亡注销手续。

公安民警查阅了户籍底册发现,所有关于高网兰的信息只有一张户籍迁移证明,上面显示,高网兰曾在原泰州水产养殖场工作过,而泰州渔场原址已经变成了如今的某小区。而该小区建于2008年,现有常住人口3400余人。社区民警姜亚涛挨家挨户调查,跑遍了整个社区,但没人知道高网兰这个人。

姜亚涛没有气馁,他继续打听得知,原泰州水产养殖场拆迁后,部分老职工被安置在泰渔新村,姜亚涛立即赶了过去,费了一番工夫,找到了与高网兰共过事的职工王正宝和沈阿根,他们都已经是在近七旬的老人了。

两个人都反映,高网兰婚后不

久,因为琐事上吊自杀,去世的时候才30岁左右。民警给两人做了笔录,形成证据,至此,高网兰死亡的事实得到证实。

既然高网兰已经死亡,为什么户籍信息里没有登记呢?民警调查发现,高网兰死于1978年,去世时家人并没有将户口注销。到了80年代进行人口普查,因为高网兰已经去世,家里人也就不登记高网兰的相关信息,从而导致高网兰的户籍资料消失了。

按照规定,没有户籍信息,公安机关就不能注销户口,派出所也就无法出具高网兰的死亡证明。民警联系了经办此事的公证员,最终决定由社区出具证明。通过与社区工作人员沟通,最终,社区为祁慧出具了高网兰的死亡证明。

苏州一公交站台 被小广告“刷屏”

网友:密集恐惧症者慎入

各种各样的街头小广告被称为“街头牛皮癣”,一直是让城管头疼的问题。昨天,有网友发帖称,苏州工业园区的一处公交站台完全被各种“收购电子”的小广告贴满,连旁边的垃圾桶和公交站牌也没能“逃过毒手”。城管部门表示,他们已经累计抓住了几十个偷贴小广告人员,但是因为处罚力度有限,经常出现“死灰复燃”的情况。他们将对这个站台进行清理,并加强巡逻,还市民一个整洁舒心的候车环境。 现代快报记者 蒋文龙



站台已经被“小广告”完全占领了 请拍摄者来领稿费

“注意注意!‘刷屏’高手又来啦!”昨天,网友“杯子123”在苏州一知名论坛发帖,称苏州园区一处公交站台完全被小广告给“占领”了。“这是在园区唯亭畅园(苑)新村公交站台所拍到的一幕,从远处看,这个站台似乎和其他的并没有太大差异。但是绕到站台后面,这个站台已经‘面目全非’。路面、垃圾桶、果壳箱也逃不出小广告的毒手。最夸张的是连路牌和公交站牌,也被非法侵占。”该网友还开玩笑称,乘坐开往“小广告”的公交,行进在“小广告”马路上,“这心情真是要崩溃的节奏!”

昨天,记者在苏州工业园区唯亭街道的一处道路上找到了这个公交站台,从正面看上去,站台的广告板上确实和那名网友所说的一样,橱窗里是正常的广告信息。不过绕到广告橱窗背面再一看,就完全是另一种“景象”:长约10米,高约两米的橱窗上,密密麻麻贴满了名片大小的小广告,其中绝大部分是收购电子的信息,也有个别是“娱乐会所”招聘信息。

市民刘女士告诉记者,她每天都在这个站台坐车,这些小广告存在已经有一段时间了,“有一次我很晚回来,路过站台,看到两个十六七岁的小孩子在站台后面动来动去,有可能就是贴小广告的。”刘女士说,和她一起住的一个朋友有密集恐惧症,“每次走过的时候,她都要捂着眼睛不敢看,说看了会难受。”她表示,希望有关部门过来把这些小广告清理掉,同时能够“查得严一点”,还市民一个整洁的城市环境。

记者随后致电唯亭街道的城管部门,一名负责人表示,“城市牛皮癣”确实是一个普遍性的治理难题,“他们都是半夜三更来贴,速度快得不得了”;另外,就算被抓到了,最多也是暂扣工具,然后象征性地罚一两百元,“我们已经抓了几十个,很多人身上就只带几个硬币坐车,连手机都不带。”

该负责人表示,他们会立即派人对这些小广告进行清理,同时加大巡查力度,防止“死灰复燃”。